

我市发布“十四五”规划 构建“153N”战略性新兴产业体系 打造战略性新兴产业发展高地

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 赵文静) 市政府近日发布《郑州市“十四五”战略性新兴产业发展总体规划(2021~2025年)》,提出要谋划实施一批重大项目,构建高能高质高优“153N”战略性新兴产业体系,全力打造具有国际竞争力的战略性新兴产业发展高地。

优化布局“一核、两带、五区、多点”

《规划》提出,立足城市功能、交通布局、产业基础,坚持跨区域联动和产业链深度融合,着力构建“一核、两带、五区、多点”的战略性新兴产业发展新格局。

“一核”:中原科技城。聚合龙湖湖北部、智慧岛、科学谷三大片区,打造全省战略性新兴产业创新策源地。

“两带”:沿黄科创带、南部新兴产业带。其中,沿黄科创带主要依托沿黄生态走廊将郑洛新国家自主创新示范区郑州片区核心区(郑州高新区)、中原科技城、金水科教园区、中牟县现代服务业开发区等串联,着力打造全省重要的科创走廊;南部新兴产业带以商登高速为轴线,串联郑州航空港区、中牟高新技术产业开发区、新郑经济技术开发区、新密市先进制造业开发区、登封市先进制造业开发区等

重点产业载体,着力打造全省重要的新兴产业发展带。

“五区”:郑东新区、郑州航空港区、郑州经开区、郑州高新区、金水科教园区等5个核心功能区,建设战略性新兴产业高质量发展示范区。

“多点”:以“五区”之外的省级开发区、核心板块、小微企业园等为重点,协同推进郑州都市圈“飞地经济”园区,建设战略性新兴产业协作发展区,重点布局发展高端装备制造、生物医药、节能环保、新材料、数字创意及相关服务业产业等战略性新兴产业。

构建“153N”战略性新兴产业体系

聚力打造“1号产业”。按照“强端、固网、引屏、补芯”的思路,聚焦新型显示和智能终端、网络安全、智能传感器、集成电路等领域,打造独具郑州特色、领跑全国乃至全球的地标性产业。

提质发展五大特色优势产业。立足全市战略性新兴产业发展基础和技术优势,着力发展新能源汽车、生物、新材料、高端装备制造、节能环保等五大特色优势战略性新兴产业。

培育壮大三大新兴产业。紧盯战略性新兴产业演变趋势及国

家和省政策导向,按照补短板、扩规模的思路,着力培育壮大新能源、数字创意、新兴服务业等三个发展潜力大、空间广的新兴产业。

前瞻布局未来产业。实施“未来产业引领”计划,聚焦量子信息、氢能与新型储能、类脑智能、未来网络、生命健康、前沿新材料等领域,发挥和拓展国家超算中心功能,建设人工智能计算中心、超短超强激光实验装置平台等,力争“十四五”期间培育形成一批引领能力强、经济效益好、具备核心竞争力的未来产业,创建国家未来产业先导示范区。

打造战略性新兴产业发展高地

到2025年,全市战略性新兴产业增加值占规上工业增加值的比重达50%左右,经济发展重要引擎作用更加突出,具有全球影响力的智能终端、新能源汽车、高端装备产业高地基本形成。

到2025年,研发经费投入强度达3%以上,每万人口高价值发明专利拥有量达12件。建成一批国家级技术创新平台,在智能传感器、网络安全、生物医药、新能源汽车、超硬材料等领域取得重大突破,力争每年新增省级以上研发平台100家以上。

云蒙山特大桥右幅合龙

317省道新密段年底将通车

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 刘凌智) 昨日,郑州东西方向交通主干道省道317重要节点工程——云蒙山特大桥右幅实现合龙,这座直通新密溱水路的大桥8月底将实现全桥合龙。

省道317线郑州境新郑机场至新密改建项目路线全长约37.88公里,新密境里程22.2公里,全线按照双向6车道一级公路标准进行施工,设计时速80公里,本项目是郑州航空港区、新郑市、新密市三地之间的重要通道。

新密境内共13座桥梁,最大的是云蒙山特大桥,最小的是杨里沟中桥。其中云蒙山特大桥位于新密市云蒙山水库下游,全长581.5米,桥高43米,是河南省在建的最大跨度的T型钢构桥。

按照施工计划,省道317线郑州境新密段预计年底前建成通车。

文明郑州

文明旅游

“粽”情端午节 文明旅游成新风

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 刘伟平 通讯员 李超) 刚刚过去的端午假期,二七区樱桃沟景区严格落实疫情防控措施,管委会工作人员和志愿者深入各景点和餐饮场所开展文明宣传,引导游客错峰出行、文明旅游,织就了一道美丽的风景线。

为确保端午期间游客不聚集、不扎堆,缓解景区交通压力,做好假期旅游接待和疫情防控工作,樱桃沟管委会节前发出志愿者招募令,120余名志愿者积极响应,在3天假期中走进各个景点、路口为游客提供旅游咨询、投诉、救助和赠送口罩等服务。

在樱桃沟景区,随处可见文明旅游提示语和宣传栏,提醒市民及游客遵守疫情防控规定等,注意言行文明。景区服务中心配备有饮水机、雨伞等物品,提供免费轮椅租用、行李寄存等便民服务。

同时,端午期间,景区还增加清洁人员和保洁频次,确保环境时时整洁卫生。

“我们景区志愿者队伍一直在壮大,相信志愿服务的蔚然之风定能带动更多的游客践行文明旅游、文明出行。”景区管委会负责人表示。

轿车高架上抛锚 交警冒高温推行400米

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 汪永森 通讯员 韩黎剑 王顺利 文/图) 6月5日19时许,郑州交警三支队指挥室通过道路视频监控系统发现陇海高架钱塘路下桥口向东约300米处,一辆东西向西行驶的黑色小轿车抛锚在车道内,对其他车辆正常通行造成了影响,存在严重安全隐患,随即安排在附近执勤的车站一大队民警梁洪文、辅警钱科宇前去处置。

两名交警接到指令后迅速到达现场,司机娄某称车辆行驶中因高温故障抛锚,他已呼叫车辆前来救援。

两名交警见高架上车流量大、车速快,为避免意外情况出现决定迅速挪移故障轿车。

两名交警要求司机打开应



交警冒着高温推车

急灯,在车上控制好方向和刹车,他们在后方徒手推车约400米,将故障车辆安全转移至陇

海路一层路面安全地带,并叮嘱司机在等待救援时做好个人防护。